

地鐵站戴頭巾威脅「自爆」 法手無寸鐵女子被警轟8槍

香港文匯報訊 法國巴黎警方周二(10月31日)在地鐵站連開8槍，擊中一名戴穆斯林頭巾的38歲女子，她的腹部中彈，送院後情況嚴重。據報事發時該女子曾高呼「真主偉大」，並威脅要引爆自己，但送院後證實她中彈時手無寸鐵，沒有任何攻擊性武器。事發地鐵站須臨時疏散。

事發於周二上午約8時30分，目擊者稱，中彈女子最初在毗鄰巴黎的魯瓦新城登上列車，其間高呼「令人擔憂的口號」。巴黎警方接報後一路跟蹤，在巴黎地鐵的弗朗索瓦·密特朗圖書館站截住該女子，封鎖車站並疏散附近民眾，雙方對峙約50分鐘。法國實施禁止蒙面法例，在公共場合禁止穿戴面紗或面罩等遮蔽面部，但有目擊者稱，事發時該女子蒙住面紗，無法看清她的長相。

消息人士透露，與警方對峙的女子曾威脅要引爆自己，高呼「真主偉大」口號。巴黎檢察官辦公室消息稱，警方認為女子「發出威脅並鼓吹恐怖主義」，該女子則拒絕配合警方指示，「出於安全考慮」，警方開了8槍，擊中女子的腹部，傷勢嚴重。

警員或涉蓄意使用武器施暴

巴黎檢察官辦公室表示，針對一名女子在車站遭槍擊被捕事件，檢方展開兩項調查，其中一項針對涉案女子涉嫌「發出恐怖主義口號、死亡威脅或作出恐嚇行為」，另一項調查則針對警員作為擁有公共權力人士，蓄意使用武器實施暴力。



◆事發後大批軍裝警員在地鐵站外戒備。網上圖片

攻擊加沙逾300目標 空襲民居致50死數百傷 以無視國際倡議表明不會停火

香港文匯報訊 以色列周一(10月30日)繼續加強對加沙地帶地面進攻，向加沙內部推進。現時巴勒斯坦武裝組織哈馬斯扣留約200名以色列人質，國際社會多次倡議以實現人道主義停火。不過以色列總理內塔尼亞胡周一明確表示，以色列不會同意在「戰爭時刻」停火。

據半島電視台報道，以軍周二對加沙北部城市賈巴利亞的一處住宅區發動空襲，初步報告顯示，空襲造成50人當場死亡，數百人被送往當地醫院。巴以衝突已造成雙方超過1萬人死亡。

以色列裝甲部隊周一從兩路攻擊加沙城，以連接加沙城至加沙南部的主要道路為目標，合共攻擊逾300個目標，一度與哈馬斯交火。以軍方面稱，今次行動殺死4名哈馬斯的重要行動人員，並救出一名被哈馬斯挾持的以色列女兵，已經安排她接受治療。哈馬斯營運的媒體則報道，哈馬斯擊斃一名以軍士兵，將以軍坦

克擊退至加沙地帶邊境圍欄。

將哈馬斯襲擊類比「911」

內塔尼亞胡周一發表講話宣稱，以色列自10月7日遭哈馬斯突襲以來，一直處於戰爭狀態，「現時是戰爭時刻，以色列沒有發動也不想這場戰爭，但以色列會贏得這場戰爭。」

內塔尼亞胡還將襲擊事件類比作美國的珍珠港事件和「911」恐襲，「正如當時美國強調不會停火，以色列也不會停止與哈馬斯的戰爭，要求停火、或者說，要求以色列向哈馬斯投降，向「恐怖分子」和野蠻行為投降，這種情況不會發生。」

哈馬斯周一發布影片，向外界公布3名被挾持在加沙地帶的女人質情況，影片中一名女人質批評稱，是內塔尼亞胡沒有保護好人質並及時營救她們。內塔尼亞胡則批評稱，影片是哈馬斯的「殘忍宣傳」。

路透社引述3名以色列國家安全消息人士評估，相較過去3周以軍在加沙地帶發動大規模空襲，近日的地面行動中，以軍整體節奏緩慢。

一名匿名前軍事指揮官認為，以軍放慢攻勢是希望維持消耗戰，引誘哈馬斯從地道和人口密集區出現。亦有分析認為以軍希望用時間換取談判空間，爭取保證更多人質的安全。



◆加沙醫院醫護忙於治理兒童及嬰兒。網上圖片

傳拜登不滿《紐時》報道 連累中東之行空手而回

香港文匯報訊 加沙一間醫院10月17日遇襲爆炸，造成約500名平民喪生。《紐約時報》最早報道事件時引述消息，傾向於以軍空襲引發醫院爆炸。美國新聞網站Semafor報道，指總統拜登上周在白宮私人會議上痛批《紐約時報》報道，認為對以方不利的報道標題「居然出現在一間美國報紙上」，變相讓他的中東行程空手而歸。

拜登在醫院遇襲前原定前往中東地區，與約旦、埃及和巴勒斯坦領袖就巴以衝突進行協商。加沙醫院遇襲後，阿拉伯國家紛紛指責以軍空襲造成平民傷亡，巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯憤而取消與拜登的會晤，約旦也叫停原定拜

登參與的巴以衝突協商峰會，拜登的出訪最終未能調停衝突。報道稱拜登在白宮會晤數名華爾街高層人士，其間斥責《紐約時報》的標題「不負責任」，揚言報道或「引發中東戰爭升級」。

《紐約時報》在報道刊出約一周後發布編輯手記，解釋當時的頭條新聞，自稱當時較為依賴巴勒斯坦武裝組織哈馬斯的說法，沒有說明報道無法立即核實。美國情報機構則聲稱分析以色列軍方獲取的資料，認為醫院遇襲是巴勒斯坦激進武裝組織「發射火箭彈失敗所致」。



◆以軍裝甲車駛入加沙地區。路透社

加沙醫療系統瀕崩潰 孕婦被迫無麻醉剖腹

香港文匯報訊 英國《金融時報》引述國際關懷組織(CARE)表示，加沙醫院面臨斷電風險，各種藥品和醫療用品嚴重短缺，孕婦被迫無麻醉狀態下接受剖腹產手術，新生嬰兒無法獲得奶粉，深切治療部也無力挽救垂危的生命。

CARE指出，加沙地帶11月平均每日有160名孕婦分娩，然而藥物嚴重不足，部分孕婦甚至要在沒有麻醉和止痛藥情況下進行剖腹產。由於醫療資源短缺，產婦生產後短短3小時便要出院，惡化的醫療環境加劇當地約28.3萬名孕婦、哺乳期婦女和5歲以下幼童的健康風險。

報道亦稱，多間醫院急症室爆滿，醫生要在地板和走道上治療渾身塵土的傷者。在南部城市汗尤尼斯的納瑟醫院，25歲的傷者阿邁德被炮火炸斷腳，傷口正在發炎，他哀嘆醫院的止痛藥已幾乎不起效，院方更要求患者恢復約六成就要離開。

加航不提供專用輪椅 要腦癱乘客爬到機口

◆加航苛待殘障乘客，遭到廣泛抨擊。成小智 攝



香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報導) 加拿大一名身患癱瘓性腦癱的男子與妻子乘搭加航班機前往美國旅遊，機艙人員在抵步後拒絕提供任何協助他到達機頭的滑梯裝置，迫使他雙手用力拖着身體爬行到出口坐回自用電輪椅上。這對夫婦直斥機艙人員「冷血」，並覺得受到加航機員羞辱。加拿大運輸局已經接獲投訴，現正就事件進行調查。

49歲的霍金斯與妻子迪安娜於8月底從溫哥華搭機前往拉斯維加斯慶祝結婚1周年，他們習慣搭機出外旅遊，航空公司通常在其他乘客下機後提供一張手柄控制的狹窄輪椅，方便霍金斯前往機頭下機。不過，他們這次在客機降落拉斯維加斯後，接到機員告知他們不獲提供任何輔助裝置，霍金斯必須自己行到機頭。霍金斯夫婦認為機員的建議太過荒謬，但他們最終覺得別無選擇，而且不想粗魯回應，也不願造成就就。

機員冷眼旁觀 加航受查

霍金斯被迫雙手用盡全力拖着身體爬過12排座位，並由迪安娜扶着無法移動的雙腿爬行。他千辛萬苦去到出口，坐回電動輪椅。他

們下機後要求與機場經理交談，機場經理表達歉意。霍金斯憶述當時不但身體痛苦，心中更是苦不堪言。在機上，機師、機員及機艙清潔員工冷眼旁觀，無意伸出援手。迪安娜亦在社交平台Facebook發文表示霍金斯的腿部受傷，而她的背部也受損傷了，但他們內心受到的「沒有人性」傷害更嚴重。

加航其後發聲明表示，拉斯維加斯未能提供輪椅導致嚴重服務失誤，並指已聯絡霍金斯和賠償2,000加元(約11,323港元)機票代用券，可供未來搭機使用。霍金斯夫婦希望加航能夠正式道歉，直指他們確實相信加航侵犯了霍金斯的人權。負責監管運輸機構的加拿大運輸局接獲投訴後發表聲明，指出航空公司必須遵守規定中的職責和義務，一旦違反規定將受到懲罰。運輸局的聲明強調即使沒有接獲投訴，當局亦會在意識到有可能違反規定的事件時展開調查，確保殘障人在旅行體驗時盡可能沒有障礙。

◆霍金斯的腿部受傷，但內心受到的傷害更大。網上圖片

日媒揭濺出核污水達數公升 「慣犯」東電再度謊報數據

香港文匯報訊 日本福島第一核電站日前發生核污水濺出事故，日本放送協會(NHK)和日媒《河北新報》周一(10月30日)披露，事故中實際噴濺的核污水總量估算達數公升，是東京電力公司最初公布的「100毫升」的數十倍。東電周一也改口稱，經過重新估算，濺出的核污水有幾公升。東電早前多次被揭刻意隱瞞

或謊報數據，事件再次引發外界質疑東電的監管問題。

事發時合共4名東電員工的皮膚接觸到核污水，其中兩人體表輻射值未降至特定水平，需入院觀察。

協助東電處理後續工作的企業對《河北新報》披露，實際濺出的核污水量是東電公布的數十倍。東電則改稱根據在場員工證

詞，以及地面上留下噴濺污水面積的重新估計，判斷當時濺出的核污水有數公升，但核污水沒有洩露到核電站外部。入院的兩名員工已經出院。

報道還稱，入院的兩名員工事發時沒有按照要求，在防護服外身穿防水外套，導致核污水浸透防護服污染皮膚。東電考慮修訂相關規定。

日八旬槍手闖醫院兩傷 挾持郵局員工與警對峙

香港文匯報訊 日本埼玉縣戶田市周二(10月31日)發生持槍傷人事件，一名86歲男子在「戶田中央綜合醫院」開槍，造成醫生與病人共兩人受傷。槍手持槍逃往案發地點1.5公里外的埼玉縣蕨市郵局與警方對峙，郵局內曾有兩名女員工被挾持。警方在當地晚上10時20分突擊進入建築物內，將疑犯制服，結束近8小時的對峙。

事發於當地時間下午約1時10分，槍手站在醫院前方道路上，向醫院C號大樓開槍，該大樓內設耳鼻喉科、兒科、整形外科和皮膚科，傷者分別是一名40多歲的醫生和一名60多歲的病人。槍手身高約1.6米，身穿黑色服飾，案發後騎電單車逃逸。

附近的蕨郵局隨後通報有男子持槍進入，事發時有多名職員和民眾在郵局內。槍手在郵局中留下兩名年齡分別為20多歲和30多歲的女員工，將其他人放走。晚上約7時，較年輕的員工首先獲釋。據參與調查的消息人士透露，警方以涉嫌違反「勒索人質處罰法」，拘捕男子鈴木常雄。



◆鈴木常雄(右)被警方逮捕。網上圖片



◆鈴木常雄於埼玉縣蕨市郵局與警方對峙。網上圖片